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Lampiran 1 Lembar Instrumen Validasi Media Pembelajaran (Validator 1 Media) 
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Lampiran 2 Lembar Instrumen Validasi Materi (Validator 1 Materi) 
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Lampiran 3 Lembar Instrumen Validasi Media Pembelajaran (Validator 2 Media)
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Lampiran 4 Lembar Instrumen Validasi Materi (Validator 2 Materi)
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Lampiran 5 Rencana Pelaksanaan Pembelajaran (RPP) 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

A. IDENTITAS 

Satuan Pendidikan SMP Tgl. Direvisi:  

Mata Pelajaran Bahasa Indonesia   

Kelas/ Semester VIII 

Materi Pokok Teks berita  

Alokasi Waktu 2 X 40 Menit  

 

B. KOMPETENSI INTI  

No. Kompetensi Inti 

KI- 3 Memahami pengetahuan ( faktual, konseptual, dan prosedural ) 

berdasarkan ras ingin tahunya tentang ilmu pengetahuan, teknologi, 

seni, budaya terkait fenomena dan kejadian tampak mata. 

KI-4 Mencoba, menyaji,dan menalar dalam ranah konkret ( menggunakan, 

mengurai, merangkai, memodifikasi, dan membuat) dan ranah abstrak 

( menulis, membaca, menghitung, menggambar dan mengarang) sesuai 

dengan yang dipelajari di sekolah dan sumber lain yang sama dalam 

sudut pandang/ teori. 

 

C. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR PENCAPAIAN 

KOMPETENSI 

No. Kompetensi Dasar 
Indikator Pencapaian 

Kompetensi 

4.2 Menyajikan data, informasi dalam 

bentuk berita secara lisan dan tulis 

dengan memperhatikan struktur 

kebahasaan, atau aspek lisan (lafal, 

intonasi, mimik, kinesik). 

Menyampaikan data dan 

informasi dalam bentuk teks 

berita. 

 

D. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Siswa dapat menyajikan informasi ke dalam teks berita berdasarkan unsur 

berita 
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E. MATERI PEMBELAJARAN 

1. Unsur-unsur teks berita. 

2. Langkah-langkah menulis teks berita. 

 

F. PENDEKATAN/ MODEL/ METODE PEMBELAJARAN 

Problem Based Learning 

 

 

G. SUMBER BELAJAR 

Kosasih. 2017. Bahasa Indonesia/ Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan 

Edisi Revisi. Jakarta: Kementerian dan kebudayaan 

 

H. MEDIA DAN ALAT/ BAHAN PEMBELAJARAN 

1. Video animasi 

2. Latihan soal 

 

LANGKAH –LANGKAH KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Fase/ Langkah -

Langkah 

Pembelajaran 

Kegiatan Pembelajaran 
Alokasi 

Waktu 

Metode/ 

Media 

Pendahuluan 

Guru memberi salam 

5 menit Pbl 
Guru meminta salah satu siswa untuk 

memimpin do’a 

Guru menanyakan kehadiran siswa 

Orientasi siswa 

terhadap masalah 

Guru menjelaskan tujuan pembelajaran 

yang akan dicapai 

25 menit  

Guru mereview materi teks berita 

dengan menggunakan media 

pembelajaran video animasi 

 

Siswa menanyakan hal-hal terkait 

dengan menulis teks berita yang belum 

dipahami 

 

Mengorganisasi 

siswa untuk 

belajar 

Siswa diberikan tugas untuk menulis 

berita 

10 menit 
pbl  Siswa mencari topik untuk dijadikan 

sebuah berita 

Membimbing Guru mendorong siswa untuk 30 menit 
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I. PENILAIAN, PEMBELAJARAN REMIDIAL, DAN PENGAYAAN 

Teknik Penilaian  

1. Pengetahuan 

2. Tes tertulis ( uraian ) 

3. Penugasan ( lembar kerja ) 

 

J. LAMPIRAN PENILAIAN  

 

PENILAIAN KOMPETENSI PENGETAHUAN 

 

Nama Sekolah  : ............................ 

Kelas/ semester : VIII/ 1 

Tahun Pelajaran : 2019/2020 

 

 

1. Apa yang dimaksud dengan teks berita ? 

KEGIATAN SKOR 

Siswa dapat menjelaskan pengertian teks berita 15 

Siswa kurang tepat menjelaskan pengertian teks berita 7 

Siswa tidak dapat menjelaskan pengertian berita 0 

Total skor 15 

penyelidikan 

individual 

maupun 

kelompok  

mengumpulkan informasi yang sesuai 

Guru membimbing siswa secara 

individu untuk memecahkan masalah 

Mengembangkan 

dan menyajikan 

hasil karya 

Guru membantu siswa dalam 

menyiapkan hasil tugas 

 

Menganalisis dan 

mengevaluasi 

proses pemecahan 

masalah 

Guru memberikan dan siswa bersama-

sama mengevaluasi proses pembelajaran 

5 menit   

 Siswa diminta mengisi angket respon 

siswa 

5 menit 

Guru mengakhiri kegiatan belajar 
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2. Sebutkan Ciri-ciri teks berita ! 

KEGIATAN SKOR 

Siswa dapat menyebutkan dua ciri teks berita 15 

Siswa menyebutkan satu ciri teks berita 10 

Siswa kurang tepat menyebutkan ciri-ciri teks berita 5 

Siswa tidak menyebutkan ciri-ciri teks berita 0 

Total skor 15 

 

3. Sebutkan dan jelaskan unsur-unsur teks berita ! 

KEGIATAN SKOR 

Siswa dapat menyebutkan dan menjelaskan 6 unsur teks 

berita 

15 

Siswa menyebutkan 4 – 5 unsur teks berita 10 

Siswa menyebutkan 1 – 3 5 

Siswa tidak menjawab pertanyaan 0 

Total skor 15 

 

4. Sebutkan langkah-langkah menulis teks berita ! 

KEGIATAN SKOR 

Siswa dapat menyebutkan 3 - 4 langkah menulis teks berita 25 

Siswa menyebutkan 1 - 2 langkah menulis teks berita 12 

Siswa tidak menjawab pertanyaan 0 

Total skor 25 

 

5. Buatlah teks berita sesuai dengan struktur berita dan kaidah kebahasaan !  

KEGIATAN SKOR 

Siswa dapat menulis berita berdasarkan struktur berita dan 

kaidah kebahasaan  

30 
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KEGIATAN SKOR 

Siswa menulis berita tidak berdasarkan struktur berita dan 

kaidah kebahasaan 

15 

Siswa tidak menjawab pertanyaan 0 

Total skor 30 

 

K. LAMPIRAN MATERI 

Menentukan unsur-unsur berita. 

Unsur-unsur berita terdapat enam unsur yang dapat disebut dengan 5W+1H 

sebagai berikut. 

1. A : Peristiwa apa yang sedang terjadi? 

2. Di : Dimana peristiwa itu terjadi? 

3. K : Kapan peristiwa itu terjadi? 

4. Si : Siapa yang terlibat dalam peristiwa itu? 

5. M : Mengapa peristiwa itu terjadi? 

6. Ba : Bagaimana proses terjadinya peristiwa itu? 

Langkah-langkah menulis berita. 

1. Menentukan sumber berita. 

2. Mendatangi sumber berita. 

3. Mencatat fakta-fakta penting. 

4. Mengembangkan catatan menjadi teks berita yang utuh dengan 

memperhatikan struktur dan kaidah-kaidahnya. 
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Lampiran 6 Hasil Tes Siswa 
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Lampiran 7 Tabel Persentase Hasil Belajar Siswa 

No Siswa Hasil Belajar Siswa 

Nilai 

1 S.A (Agytaselda) 70 

2 S.B (Rakha) 95 

3 S.C (Rajwa) 100 

4 S.D (Faiz Hari Ahmad) 90 

5 S.E (Quenna Luna) 95 

6 S.F (Arzetta Jasmine) 100 

7 S.G (M. Rizqy) 75 

8 S.H (Venyda) 100 

9 S.I (Fahar Ikbar Maulana) 95 

10 S.J (Buhayyan) 75 

11 S.K (Ielham asyraf ) 75 

12 S.L (Dewi Oktalaily) 90 

13 S.M (Gunawan) 100 

14 S.N (Ikhsan Kurniawan) 95 

15 S.O(Hikmal Abrar) 75 

16 S.P ( Rajendra) 70 

17 S.Q (Faiq) 70 

18 S.R (Sekar wangi) 100 

19 S.S (Khusnul Khotimah) 75 

20 S.T (Najwa Rahma) 100 

21 S.U ( Vavian Valerian Valeno) 100 

22 S.V (Rafi Naufal) 75 

23 S.W (Rafly Rizki H) 100 

24 S.X (M hafidz RF) 75 

25 S.Y (Rizardy Oktavian) 80 

26 S.Z (Rully Ramadhani) 100 

Total  Skor 2275 

Persentase 87,5 
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Lampiran 8 Dokumentasi pelaksanaan penelitian 
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Lampiran 9 Surat izin penelitian 
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Lampiran 10 Lembar pengesahan abstrak 
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Lampiran 11 Surat keterangan bukti bebas plagiasi 
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Lampiran 12 Berita acara bimbimngan 
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